

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 143 (1086)
Воскресенье
16 ноября 1941 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области

Цена номера 6 копеек

ДОЛГ КАЖДОГО КОЛХОЗА

В своем докладе на торжественном заседании Московского Совета товарищ Сталин призвал колхозников и колхозниц трудиться не покладая рук, дать стране, Красной Армии больше хлеба, больше мяса, больше сырья для промышленности.

Призыв вожда, в первую очередь, означает, что каждый колхоз, каждый колхозник обязан в самые короткие сроки выполнить свои обязательства перед государством. Не может быть сейчас, в эти грозные дни опасности для страны, колхоза, не выполнившего обязательных поставок по хлебу, по мясу, по шерсти.

Многие колхозы нашего района, перестроив свою работу на военный лад, закончив в сжатые сроки уборку и обмолот хлеба, досрочно рассчитались с государством по всем обязательным поставкам.

Передовой в районе колхоз «Новая жизнь» давно выполнил хлебопоставки. Полностью сдали государству зерно колхозы «Ударник» (Селякино), «Первый», «Широкий», «Доброволец» и многие другие.

Члены этих колхозов, горячие патриоты своей матери-родины, своим упорным трудом в тылу помогают Красной Армии громить ненавистного врага. Они с полным правом могут заявить:

— Мы ускоряем победу над врагом. Враг будет разбит. В этом есть доля и нашего труда, капля нашего пота.

Идет грозная, решающая битва. Быть народам СССР свободными или впасть в порабощение к немецким баронам — так поставлен вопрос. В этой борьбе не может быть безучастных наблюдателей. Кто не помогает Красной Армии в ее героической борьбе, тот помогает врагу.

Далеко не все руководители колхозов поняли это. Есть еще ряд колхозов, который допускает преступную медлительность в выполнении хлебопоставок. Чего ждет, например, председатель колхоза «Красный Октябрь» тов. Закалитов? На 15 ноября этот колхоз выполнил всего 32 процента плана. Преступно отстают и колхоз «Красная Малиновка» (председатель тов. Грушин). Здесь сдали государству всего одна четвертая часть причитающегося с колхоза хлеба.

По вине этих колхозов наш район отстают с выполнением хлебопоставок государству.

Мириться с таким положением отнюдь нельзя. Страна, Красная Армия ждут от нас больше хлеба, больше мяса, больше продуктов питания. Долг и обязанность каждого колхоза, каждого колхозника дать стране все, что нужно для победы над ненавистным врагом.

ОТКЛИКИ НА ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Дух великого Ленина нас вдохновляет

Над Селякином ветер злой, зябкий, пронизывающий нас, колхозы. На улицах оживление, люди все идут и идут в правление колхоза. Там, в жарко натопленной избе, плечом к плечу сидят и стоят колхозники — старики, женщины, подростки.

В напряженной тишине с большим вниманием слушают они содержание доклада великого вождя товарища Сталина.

Лица суровы, выступления кратки, деловые. В них выражено одно желание — помочь Красной Армии быстрее разгромить врага.

Выступают председатель колхоза, бригадиры, колхозники. Они говорят об очередных работах в колхозе: о скирдовании овса, молотье, с гневом обрушиваются на лодырей, паникеров, сеящих разные нелепые слухи.

Бригадир третьей бригады тов. Трусов говорит:

— У меня в бригаде женщины работали хорошо. Доклад товарища Сталина воодушевил нас на еще более лучшую работу. Мы берем обязательство в три дня закончить скирдование овса и усилить обмолот хлебов.

Колхозница Любовь Пинякова вносит предложение:

— Я предлагаю с завтрашнего дня всем выходить на работу с темна и работать до темна. Я заменю мужичину на возке овса.

64-летняя колхозница Бурлакова Матрена предлагает в два дня закончить скирдование.

— Сейчас бабоньки, — говорит она, — надо работать дружно.

Будем работать не покладая рук

С горячим одобрением встретили колхозники Селемского сельсовета доклад товарища Сталина.

Во всех колхозах, в Никольском, Костылихе, Селеме, состоялись собрания колхозников. В своих речах колхозники единодушно заявили:

— На доклад любимого вождя товарища Сталина ответим усиленным помощью фронту. Будем работать не покладая рук, дадим стране, Красной Армии больше хлеба, мяса, сырья.

Многолюдные собрания

Во всех колхозах Питерского сельсовета прошли многолюдные собрания, на которых колхозники и колхозницы с огромным вниманием заслушали содержание доклада товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета.

В ответ на выступление вождя колхозники дали крепкое слово работать еще лучше, еще самоотверженнее.

В колхозе «Трудовик», кото-

ро, этим мы поможем нашим бойцам.

Конкретными делами отвечают на доклад любимого вождя колхозники Селякинского сельсовета.

— Мы должны работать не покладая рук, давать стране больше хлеба, больше мяса и сырья — к этому призывает нас товарищ Сталин. И колхозники откликнулись на призыв вождя.

В сельский Совет то и дело приходят колхозники и просят принять денежные платежи. Я. Кузьмин внес 205 рублей — полностью рассчитавшись по налогам, П. Бузуев — 96 рублей, А. Бурлакова — 92 рубля и т. д.

В ответ на доклад вождя колхоз «Ударник» полностью рассчитался с государством по картофелепоставкам. Колхозники сельхозартелей «Культура» и «Широкий» также рассчитались по картофелепоставкам.

Члены артели имени Ленина обязались в три дня сдать государству картофель и до 20 ноября полностью сдать хлебопоставки, выполнить финансовый план.

Велика воля народа к победе. И никому ее не сломить. Земля наша поглотила немало немецких полчищ, она поглотит и остальные немецкие орды. Русский народ истребит всех немецких оккупантов до единого. К победе ведет нас наш полководец тов. Сталин. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну также, как 23 года назад.

В. КЛИМАХИН.

Общее собрание колхозников постановило:

«К 10 декабря закончить обмолот зерна, в два-три дня рассчитаться по займу, отплатить два трудодня каждого колхозника в фонд обороны родины».

Свои обязательства колхозники с честью выполняют. Уже на следующий день все колхозники чуть свет вышли на работу. Работа по обмолоту зерна идет с большим подъемом.

В. КОРОВКИН.

От Советского Информбюро УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 НОЯБРЯ

В течение ночи на 13 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Летчики штурмовой авиации, действующей на Ленинградском фронте, за один день уничтожили 5 немецких танков, 27 грузовых автомашин с пехотой и военным грузом, 3 цистерны с горючим, более 150 немецких солдат и взвод кавалерии.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных немцами районах Ленинградской области, за 4 дня боевых действий — с 1 по 5 ноября — уничтожили 5 немецких самолетов, 11 танков, 6 бронемашин, 163 автомашины с боеприпасами и пехотой противника, 19 цистерн с горючим, 16 легковых автомобилей, свыше 100 мотоциклов, 13 радиостанций и 2 склада с боеприпасами. За эти же дни партизанскими отрядами взорвано 43 моста, в том числе 7 железнодорожных, в 59 местах нарушены линии связи и пущен под откос железнодорожный состав с боеприпасами. За последнее время в боях с фашистами партизаны уничтожили 28 немецких офицеров и 1663 солдата.

Пленные немецкие солдаты в своих показаниях сообщают о падении дисциплины в германской армии. Пленный Карл Ауфентхоф рассказывает: «Нашу 4 танковую дивизию очень сильно потрепали. Потери танков и живой силы в частях составляют 60 и более процентов. Несколько месяцев нам обещали отдых, но мы так и не дождалась его. Это вызвало всеобщее недовольство солдат. В нашем полку два солдата отказались выполнить приказ лейтенанта». Пленный солдат велоскадрона 176 разведывательного отряда А. Ганевальд говорит: «В частях есть случаи скрытого саботажа. Недавно нас послали в разведку. Один за другим солдаты стали останавливаться. Унтер-офи-

цер спросил: «Почему вы остановились?» Последовал ответ: «Шины испортились». Начали ремонтировать. Провозились очень долго и дотянули до вечера, а потом возвратились. Задание не было выполнено». Пленный Фальц на допросе показал следующее: «Солдат нашей роты Шмеллер бросил свою винтовку на землю и заявил унтер-офицеру Сайферту: «Стреляйте в меня, но я не буду лежать в окопах без шинели». Чтобы не поднимать шума, унтер-офицер вызвал его и уговорил поднять винтовку и пойти в окоп. На другой день Шмеллер был найден мертвым. Солдаты поговаривали, что офицер убил Шмеллера выстрелом в спину. Пленные солдаты 228 немецкого полка сообщают следующий факт: «Получив приказ начать наступление на одном из участков фронта, лейтенант Гаузер воскликнул: «К чорту всех этих свиней и собак, которые заставляют нас без конца воевать». В тот же день Гаузер бесследно исчез, и с тех пор о его судьбе ничего неизвестно».

Трудящиеся гор. Сталинска провели 8 и 9 ноября сталинскую вахту в фонд обороны родины. Металлургический завод имени Сталина в дни вахты дал стране продукции значительно больше, чем в обычные дни. Сталеплавильщики первого мартевского цеха выпустили сотни тонн стали сверх плана. Сталевары печи № 3 тт. Попов, Кривецкий и Наумов 8 ноября выплавляли 400 тонн стали сверх программы. Хорошо работали рельсобалочный и листопрокатный цехи. В дни вахты они выполнили план на 110—150 процентов. Третья молодежная бригада рельсобалочного цеха 8 ноября выполнила задание на 163 процента, 9-го — на 207 процентов. Листопрокатчики 9 ноября превысили план в полтора раза.

Летчики с честью выполняют Сталинское задание об истреблении оккупантов

МАЛОЯРОСЛАВЕНЦКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 9 ноября здесь было сравнительно тихо. Шла артиллерийская перестрелка. В последние два дня мелкие группы противника пытались проникнуть в расположение нашей обороны, но были отброшены частями командира Голубева.

Летчики авиачасти Героя Советского Союза Антошкина, действующие на этом направлении, принимают огромный урон врагу. За месяц — с 8 октября по 8 ноября — они уничтожили 406 танков, 42 орудия, 31 зенитную установку, 39 самолетов, 1877 автомашин с пехотой и боеприпасами, 47

автомашин с горючим, 777 повозок, 2 бронемашин, свыше 11.300 солдат и офицеров и разгромили 8 переправ.

Только за последние два дня летчики этой авиачасти уничтожили 79 танков, 230 автомашин с пехотой и около 1200 солдат и офицеров, разгромили тщательно замаскированный аэродром.

Геройски дерутся награжденные на днях орденами СССР лейтенант Капралов, летчик Бурма, капитан Цагулин, стрелок-радист Ковтун и др. Тов. Ковтун, например, в течение короткого времени сбил 3 вражеских самолета.

МЕДЛИТЬ— ПРЕСТУПЛЕНИЕ

Колхозы «Большевик» и «1-е Мая» Чернухинского сельсовета неплохо справились с уборкой богатого урожая. Задача заключалась в том, чтобы организовать дружный обмолот зерна, выполнить свои обязательства перед государством. С этой задачей колхозы не справились.

Закончив уборку, руководители колхозов «Большевик» (председатель тов. Галкин) и «1-е Мая» (председатель тов. Климов) решили передохнуть. Они не мобилизовали все средства для быстрейшего обмолота зерна. За все время, с августа и до 15 ноября, в колхозе «Большевик» обмолочено всего 299 тонн зерна, а зерно с 370 гектаров до сих пор лежит в снопах. Одного овса не обмолочено 195 гектаров.

Не лучше обстоит дело и в колхозе «1-е Мая». Здесь обмолотили только 150 тонн. 28 класов лежат в поле и дожидаются, пока тов. Климов удосужится взяться за организацию молотбы.

Надеясь на комбайны, руководители этих колхозов не пустили в ход конные молотилки, не организовали ручной молотбы.

Три конных молотилки бездействуют в колхозе «1-е Мая», одна в «Большевике». Их надо немедленно пустить в ход. Надо организовать ручную молотбу, молотить днем и ночью. Всякое промедление с молотбой есть преступление перед государством, перед родиной, которое должно караться по законам военного времени.

З. БЕЛОВА.

Следовать примеру передовых

Колхоз «Ударник» Селякинского сельсовета первым в сельсовете закончил молотбу. Успешно идет молотба в сельхозартеле «Новая жизнь» Волчихинского сельсовета.

Но есть еще в этих сельсоветах ряд колхозов, который к молотбе только приступает.

Позорно отстают колхоз «Новый мир» Волчихинского сельсовета. Здесь обмолочено всего 200 гектаров, из 552. Отстает и колхоз имени Ленина Селякинского сельсовета. Этим колхозам надо взять пример с передовых, дружно взяться за молотбу, наверстать упущенное.

В фонд обороны страны

Трудящиеся нашего района продолжают крепить фонд обороны любимой родины. В сберкассу поступают облигации государственных займов и наличные деньги.

Только за последние несколько дней поступило облигаций от работников Чернухинской средней школы—Старовой 690 рублей, Возницыной—700 рублей.

От населения Мотовиловского сельсовета поступило облигаций на 125 рублей. Всего за неделю в сберкассу внесено на 2000 рублей облигаций.

Т. ГАЛКИНА.

С фронтов отечественной войны

Доблестные артиллеристы

Орудийному расчету старшего сержанта Каленикова было приказано любой ценой сдерживать напор фашистских танков до тех пор, пока подразделение не выйдет на новый оборонительный рубеж.

Федор Калеников с пятью бойцами выкатил орудие к дороге, встал к орудью и как командир, и как наводчик. Вскоре показались десять вражеских машин. Калеников спокойно подпустил головную машину на 400 метров. От первого же снаряда фашистский танк застыл на месте. Следующие выстрелы навсегда остановили и другой танк. Остальные повернулись вспять.

Через час снова появилось несколько вражеских танков. В их сторону опять полетели снаряды из орудия старшего сержанта Каленикова. В одну минуту было разбито два танка. Атака немцев снова провалилась.

За образцовое выполнение боевых заданий старший сержант Калеников награжден орденом Красной Звезды. Воодушевленный высокой наградой, он с новой силой продолжает громить гитлеровских головорезов.

С. ВЛАДИМИРОВ.

Ночной таран

Лучи прожектора поймали немецкий бомбардировщик, появившийся над городом. В это время ночной истребитель, пилотируемый младшим лейтенантом Севастьяновым, находился в воздухе. Севастьянов принял смелое решение и таранил «Юнкерс—88» в правую плоскость. Вражеский бомбардировщик рассыпался в воздухе и, облитый пламенем, упал в парк.

Таран ночью применен впервые и проведен мастерски.

А. МАЛЮТИН.

Ц е л ь!

Самолет идет над расположением противника. Где-то там, внизу, спрятались вражеские орудия. Летчик фиксирует на фотоленку все, что видит сверху.

Командиру батареи старшему лейтенанту Ключкову вручен небольшой фотоснимок — работа разведчика. Темные пятна и линии слились в серую массу. Кажется невозможным разобраться в этой необычайной карте.

Ключков берет специальные приборы. Вот уже найдены орудия врага, обозначенные еле видимыми точками. Пушки фашистов удалены более чем на 10 километров. Но координаты немецкой батареи определены благодаря воздушной съемке. Эта батарея будет уничтожена. Цель очень важная. Ошибиться, прощупывая цель, — значит спугнуть ее. Нужно бить сразу, наверняка.

Вычислители подготовили исходные данные для стрельбы. Ключков приказывает:

—Огонь!

Залп. Второй. Третий.

Исключительное знание дела, спокойный и точный расчет определили успех огня. Мощный огневой налет решил участь фашистской батареи. Ключков не видел черных столбов разрывов, обломков искоркавших орудий, трупов уничтоженных нашими снарядами немцев. Он ждал сведений от наблюдателя.

Еще несколько минут, и по радио передан условный сигнал—цель!

Это значит, что летчик-разведчик отметил точность нашего огня. Это значит, что фашистской батарее не стало.

Младший сержант
И. ЗАЕСМАН.

Как я сжег

фашистский танк

Разведка донесла, что вдоль шоссе дороги идут немецкие танки. С группой товарищей мы быстро выкопали щели и засели по обе стороны дороги. По ней с грохотом мчались пять танков. Советские артиллеристы открыли по ним огонь.

Три бронированных черепахи были подбиты снарядами, остальные ползли на нас. Заметив щели, немцы стали поливать их пулеметным огнем. Выждав удачный момент, я бросил под танк гранату. Послышался оглушительный взрыв. Однако вражеская машина продолжала ползти, хотя и медленно. Тогда я выскочил из щели и бросил одну за другой бутылки с горючим. Танк запылал.

Экипаж решил спастись. Я приготовил автомат. Когда открылся люк и показалась голова фашиста, я дал несколько выстрелов, и фашист опустился в горящую машину. Все фашисты сгорели в танке.

Главное, когда видишь танк врага, — не теряться

Красноармеец СИЛАНТЬЕВ.

Удар с воздуха

Летчики-штурмовики тт. Курбатов, Никитенко и Матвеев вылетели на выполнение боевого задания. Командование поручило им нанести удар по противнику, расположенному вблизи города В.

Вскоре летчики достигли цели. По шоссе дороге и большаку двигались фашистские танки и повозки.

Штурмовики с бреющего полета обрушили пушечно-пулеметный огонь на немцев. Снаряды и пули приковали врага к земле. Прошло буквально несколько минут, и дорога устлалась подбитыми танками, повозками, трупами солдат и офицеров.

В О С Е М ь А Т А К

В шесть часов утра противник открыл ураганный артиллерийский и минометный огонь по селению К. Младший лейтенант Пля Иванovich Рештаков насторожился:

— Не иначе немец готовится к наступлению.

— Товарищ майор.— по телефону сообщил Рештаков командиру части— в роще большие группы противника. Ожидая наступления.

— Удерживать свои рубежи, — приказал майор.— Контрудары наносить противнику.

Совсем недавно Рештаков со своими бойцами выбил немцев из этого селения. Едва вступив на узкие улицы, он организовал сильную оборону, окопался, сделал надежную систему огневых точек. Бойцы Рештакова были готовы достойно встретить врага.

После артиллерийской подготовки вражеская пехота пошла в атаку Рештаков подпустил фашистов как можно ближе и встретил огнем пулеметов и автоматов. Десятки немцев были уничтожены. Остальные откатились.

Но бой только начинался. С

высоты спускалось восемь танков. Немедленно заговорили противотанковые орудия. Один танк сразу был подбит, но другие продолжали наступление. Вот они уже совсем близко входят на улицы селения, движутся прямо на Рештаковские блиндажи. Огневые точки Рештакова молчат.

За танками показалась фашистская пехота. И тут снова заговорили пушки. Спокойно, уверенно, хладнокровно руководил своей ротой младший лейтенант. И атака немцев захлебнулась, враг отступил.

Наступила ночь. Враг готовился к новому удару. Младший лейтенант переползал из окопа в окоп, беседовал с бойцами, ободрял их. Вместе с ним находился неразлучный связной и верный товарищ комсомолец Коля Костычев.

Утро началось новой атакой танков и пехотой противника. Танки шли прямо на окоп, где засел первый взвод, стреляли прямой наводкой по блиндажам. Надо найти мужество под этим огнем, перейти в контратаку, отрезать пехоту от танков, сочетать маневр с огнем.

Немногочислен гарнизон села К. Немногочислен, но стоек, Рештаков с группой бойцов ударил во фланг противнику. И косит немцев пулемет храброго командира Сокола, и бьют немцев бойцы Мезенцева, и яростно колот штыком связной Коля Костычев.

Фашисты не выдержали удара и опять откатились к роще. В этот день бойцы Рештакова отбили четыре вражеских атак. После полудня майор Тарасов подбросил в село подкрепление. Во весь голос заговорила наша артиллерия и минометы. Вот подбит еще один вражеский танк. Число убитых фашистов переваливает за третью сотню.

В последнюю — восьмую — атаку фашисты пошли вечером. И это наступление было отбито Рештаковым.

...Поздно вечером в блиндаже, на бывшем поле боя, принимали в партию Пля Рештакова. Он вынул рекомендацию из своей походной сумки. Дыра от вражеской пули пробила листок в самом центре. Эта боевая отметка подтверждала слова рекомендации.

Народ любит свою армию

Нет более почетной задачи для советских людей, чем помогать Красной Армии в ее борьбе с оголтелыми фашистскими разбойниками. Тыл и фронт в нашей стране неотделимы. Вся наша страна — единый боевой лагерь, борющийся против немецких оккупантов.

Народ любит свою Красную Армию. Заботой и вниманием окружают советские люди доблестных защитников родины.

Наступает зима. Надо одеть и обувь потеплее славных воинов. В стране рождается замечательное движение за сбор теплых вещей для Красной Армии. Это движение ширится с каждым днем. Каждый трудящийся старается внести свою долю в общее дело.

Трудящиеся нашего района не остались в стороне от патриотического подвига советского народа. Свыше пятисот килограммов шерсти, сотни овчин, валенок, сотни теплых шапок, шарфов, полотенец и много других теплых вещей сдали колхозники для красных бойцов.

Колхозники Мотовиловского сельсовета только за сентябрь и октябрь собрали 57,9 килограммов шерсти, 49 овчин, 37 шапок-ушанок, несколько пар валенок. Сбор теплых вещей здесь еще не закончен.

Население Селякинского сельсовета сдало 53 килограмма шерсти, 126 овчин, 115 шапок-ушанок и разные другие теплые вещи.

Колхозники Селемского сельсовета внесли 53,6 килограмма шерсти, 37 овчин, 36 шапок-ушанок, 8 пар шерстяных носков, пять пар валенок.

Эти цифры говорят о великом советском патриотизме, о любви советских людей к родине, к Красной Армии.

И. СТЕПАНОВ.

Доблестным защитникам родины

Прекрасную инициативу проявили пожилые колхозницы сельхозартеля «Первый» Анна Ивановна Щетинина и Мария Митрофановна Аверьянова. Они вяжут для красных бойцов теплые носки и перчатки. Их примеру последовали многие другие колхозницы.

Колхоз сдал 5 пар перчаток, 12 овчин, 3 шапки-ушанки, 13 килограммов шерсти. В счет будущего года сдано государству 200 килограммов мяса.

Колхозники на этом не останавливаются. Они ставят перед собой задачу добиться новых производственных успехов, еще крепче помогать родной Красной Армии в ее героической борьбе с немецкими захватчиками.

С.

Ответственный редактор
В. Сергунин.

с. Чернуха, Горьковской области.
Типография газеты «За большевистские колхозы». Тираж 3000 Заказ 135. МЦ 21308.